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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 09 de maio de 2022 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, na 
sala de reunião virtual, foi iniciada a 1ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de Mato 
Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência da professora Nilce 
Maria da Silva, presidente do CONEPE (em exercício), e secretariada por Cristhiane Santana 
de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Nilce Maria da Silva, Gustavo Caione, Ivone Vieira da Silva, Ubirajara 
Martin Coelho, Alexandre Berndt, Lais Braga Caneppele, Luiz Antonio 
Jacyntho, Heloisa Miura, Julio Cesar Bacovis, Tanismare Tatiana de 
Almeida, Poliany Cristiny de Oliveira Rodrigues, Janio Celso Silva Veiga, 
Waghma Fabiana Borges Rodrigues, Ana Cristina Peron Domingues, 
Silkiane Machado Capeleto, Heitor Marcos Kirsch, Maria Cristina M. de 
Figueiredo Bacovis, Camyla Piran Stiegler Leitner, Laercio Juarez Melz, 
Vandoir Holtz, Maria Aparecida Pierangeli, Adriana Fernandes de Barros, 
Thiélide V. S. Pavanelli Troian, Josivaldo Constantino dos Santos, Maicon 
Aparecido Sartin, Geovana Alves de Lima Fedato, Rejane Centurion 
Gambarra e Gomes, Adelice Minetto Sznitowski, Luciênio Rosa e Silva 
Júnior, Ricardo Antonio Pereira, Paulo Cezar Libanori Júnior, Joniel 
Santana da Silva, Maria Aparecida Oliveira Pereira, Francisco Pereira da 
Silva, Thiago Fernando dos Santos, Anderson de França Rosa, Ednamar 
Gabriela Palú, Andressa R. Santos Carciolari e Max Robert Marinho. 

Ausências 
Justificadas 

Lisanil da Conceição Patrocínio Pereira, Isabel Leite, Alessandra 
Conceição de Oliveira, Alexandre Pereira do Amaral e Dimas Santana 
Neves. 

Ausências não 
Justificadas 

Vilma Eliane Machado e Marcio Osvaldo Lima Magalhães. 

Perda de 
mandato 

Ricardo Antonio Pereira, Karoline Rodrigues da Silva e Natalia Gomes 
Mendonça. 

Posse  Andressa R. Santos Carciolari e Juscelino Nunes Garcia Gomes. 

A presidente do conselho, professora Nilce Maria da Silva, consulta o quorum, sendo 
constatada a presença suficiente de conselheiros. Agradece a presença de todos e inicia a 
sessão, que será regida em conformidade com a Resolução nº 020/2012-CONSUNI. Destaca 
os processos eleitorais que estão ocorrendo no âmbito da UNEMAT, acentuando o caráter 
democrático da participação da comunidade acadêmica na escolha dos seus rumos. Pondera 
ainda sobre o acolhimento dos alunos no retorno às atividades presenciais, e conclama os 
professores à ampliar os cuidados com os alunos, procurando identificar as ausências e 
dificuldades, considerando que a sociedade ainda sofre os efeitos da pandemia COVID-19. O 
prof. Rodrigo Zanin saúda os presentes, e esclarece que a presidência do conselho será 
exercida pela magnífica Nilce Maria da Silva, reitora em exercício, que anuncia então o 
momento dos informes das pró-reitorias. Anderson Miranda, Pró-reitor de Pesquisa e Pós-
graduação, inicia destacando os editais abertos para bolsas de: iniciação científica; 
desenvolvimento tecnológico e inovação; e extensão tecnológica. Em seguida, o Pró-reitor de 
Gestão Financeira Ricardo Umetsu, relata brevemente o cenário orçamentário e financeiro. 
Logo após, a Pró-reitora de Assuntos Estudantis Antônia Pereira, destaca as ações da pró-
reitoria, como o módulo NEE, que possibilita a inclusão de necessidades 
especiais/educacionais dentro do sistema SIGAA. Ressalta a importância dos programas de 
Assistência Estudantil e Integração Estudantil, que subsidiarão as ações para buscar o 
fortalecimento constante das políticas estudantis. O profissional técnico Thiago Freitas, Pró-
reitor de Planejamento e Tecnologia da Informação em substituição, pontua que nesse ano a 
PRPTI conduzirá a elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). A PRPTI 



ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO 
“CARLOS ALBERTO REYES MALDONADO” 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CONEPE 

 

Ata da 1ª Sessão Ordinária do CONEPE de 2022                                                                        Página 2 de 7 

tem subsidiado todas as áreas da universidade nas atividades remotas, além da implantação 
de diversos sistemas, como o de registro de ponto, o de registro de encargos docentes, o de 
reserva de salas virtuais, bem como customizações dos módulos do SIGAA. O fôlego 
orçamentário proporcionado pelo Governo do Estado na área de engenharia possibilitou 
expandir/reformar a estrutura física da universidade de uma forma nunca vista antes, finaliza. 
A Pró-reitora de Extensão e Cultura Leonarda Neves, destaca a execução do projeto 
“Extensão no câmpus”, com o caminhão da Extensão visitando os câmpus da universidade. 
Aborda o aprofundamento da utilização do SIGAA nas atividades da PROEC e informa sobre 
os editais de Festival de Música e dos Jogos Universitários. Conclui ao destacar a 
atualização da legislação referente à pró-reitoria, como a Política de Museus, tendo como 
consultor o dedicado Prof. Renato Fonseca de Arruda, que possui formação em Museologia e 
Patrimônio. O Pró-reitor de Administração Tony Hirota Tanaka salienta a redução dos prazos 
de tramitação de variados processos na PRAD, como processos de progressão de carreira, 
por exemplo. Esclarece que está aguardando resposta do Governo do Estado quanto à 
solicitação de Concurso Público para o provimento de vagas nos quadros da universidade. 
Logo após, Éverton Nascimento Pró-reitor de Ensino de Graduação em substituição, 
considera razoável o quantitativo de matrículas no retorno às atividades presenciais no 
semestre 2022/1. Informa sobre abertura dos editais de bolsa FOCCO e bolsa PIBID. 
Comenta sobre a atualização de Projeto Pedagógico de Curso (PPC) em andamento na pró-
reitoria e constantes na pauta. Finalizados os informes das pró-reitorias, a presidente realiza 
o expediente da sessão, comunicando as ausências justificadas, perdas de mandato e novas 
posses. Em seguida, apresenta a ata da 4ª Sessão Ordinária do CONEPE realizada no dia 

pauta (16/11/2021), não havendo nenhum apontamento ou sugestão, foi aprovada. A 
presidente consulta os conselheiros sobre alguma inclusão, exclusão ou inversão de pauta, 
ficando definida a ordem do dia conforme segue: 1. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E 
CULTURA: 1.1 Política Universitária de Museu, Patrimônio cultural, Acervos e Coleções 
Científicas Visitáveis, doravante Rede de Museu no âmbito da Universidade do Estado de 
Mato Grosso; 2. HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE: 
2.1 Resolução nº 001/2022 - Dispõe sobre a alteração da resolução 058/2021-CONEPE, que 
trata do Calendário Acadêmico para o ano de 2022 no âmbito da Universidade do Estado de 
Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; 2.2 Resolução nº 002/2022 - 
Dispõe sobre a alteração da Resolução nº 024/2013-CONEPE que aprova o Projeto 
Pedagógico do Curso de Bacharelado em Ciências Contábeis do Câmpus Universitário de 
Sinop; 2.3 Resolução nº 003/2022 - Revoga a Resolução nº 009/2021-Ad Referendum do 
CONEPE que dispõe sobre a antecipação da Conclusão de Curso e de Colação de Grau 
Especial, em caráter excepcional, para os estudantes do curso de Medicina e dos cursos de 
Enfermagem da Universidade do Estado de Mato Grosso - UNEMAT, decorrentes das 
medidas para o enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de que trata a 
Portaria MEC nº 383, de 09/04/2020, e dá outras providências; 2.4 Resolução nº 004/2022 - 
Revoga a Resolução nº 051/2020-CONEPE que dispõe sobre procedimentos a serem 
adotados para retorno de Estágios Supervisionados Obrigatórios e não obrigatórios e 
Atividades Práticas Curriculares de forma presencial, para os cursos de graduação da 
Universidade do Estado de Mato Grosso, durante o período de atividades remotas devido ao 
isolamento social em decorrência a pandemia da COVID-19; 2.5 Resolução nº 005/2022 - 
Aprova a alteração da Resolução nº 030/2021-CONEPE que dispõe sobre a adequação do 
Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Engenharia de Produção Agroindustrial do 
Câmpus Universitário Deputado Estadual “Rene Barbour” - Barra do Bugres; 2.6 Resolução 
nº 006/2022 - Aprova a readequação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em 
Pedagogia Intercultural ofertado pela Faculdade Intercultural Indígena do Câmpus  
Universitário Deputado Estadual “Rene Barbour” - Barra do Bugres; 2.7 Resolução nº 
007/2022 - Dispõe sobre a recomposição da Câmara Setorial de Ensino do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE; 3. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO: 3.1 PPC 
Pedagogia Intercultural - Câmpus Universitário de Barra do Bugres; 3.2 PPC Licenciatura 
Intercultural Indígena - Câmpus Univ. de Barra do Bugres; 3.3 PPC Pedagogia Intercultural - 
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Campinápolis; 3.4 PPC Licenciatura Intercultural Indígena - Campinápolis; 3.5 
Reestruturação do PPC – Enfermagem Intercultural Câmpus Univ.de Barra do Bugres; 3.6 
PPC - TFS - Agronomia - Câmpus Universitário de Juara; 3.7 PPC - TFS - Engenharia Civil - 
Câmpus Universitário de Juara; 3.8 PPC - TFS - História - Câmpus Universitário de Juara; 
3.9 PPC - TFS - Engenharia de Alimentos - Câmpus Universitário de Nova Mutum; 3.10 PPC 
- TFS – Agronomia - Câmpus Universitário de Pontes e Lacerda; 3.11 PPC - TFS - 
Tecnologia em Construção de Edifícios - Núcleo Ped. de Confresa; 3.12 PPC - TFS - 
Tecnologia em Administração Rural - Câmpus Univ. de Luciara; 3.13 PPC - TFS - Ciências 
Biológicas - Núcleo Pedagógico de Vila Rica; 3.14 PPC - TFS - Pedagogia - Núcleo 
Pedagógico de Confresa; 3.15 PPC - TFS - Direito - Núcleo Pedagógico de Vila Rica; 3.16 
PPC - TFS - Direito - Núcleo Pedagógico de Confresa; 3.17 Reestruturação do PPC - 
Ciências Contábeis - Câmpus Univ. de Cáceres; 3.18 Reestruturação do PPC - Agronomia - 
Câmpus Universitário de Cáceres; 3.19 Reestruturação do PPC - Direito - Câmpus 
Universitário de Cáceres; 3.20 Reestruturação do PPC - Geografia - Câmpus Universitário de 
Cáceres; 3.21 Reestruturação do PPC - Enfermagem - Câmpus Univ. de Tangará da Serra; 
3.22 Reestruturação do PPC - Eng. Civil - Câmpus Univ. de Tangará da Serra; 3.23 
Reestruturação do PPC - Ciências Biológicas - Câmpus Univ. de Tangará da Serra; 3.24 
Reestruturação de PPC - Letras - Câmpus Universitário de Tangará da Serra; 3.25 
Reestruturação do PPC - Engenharia Elétrica - Câmpus Univ. de Sinop; 3.26 Reestruturação 
do PPC - Engenharia Civil - Câmpus Univ. de Sinop; 3.27 Reestruturação do PPC - 
Matemática - Câmpus Univ. de Sinop; 3.28 Reestruturação do PPC - Administração - 
Câmpus Univ. de Sinop; 3.29 Reestruturação do PPC - Geografia - Câmpus Univ. de Sinop; 
3.30 Reestruturação do PPC - Sistemas de Informação - Câmpus Univ. de Sinop; 3.31 
Reestruturação do PPC - Administração - Câmpus Univ. de Juara; 3.32 Reestruturação do 
PPC - Letras - Câmpus Univ. de Pontes e Lacerda; 3.33 Reestruturação do PPC - Eng. Civil - 
Câmpus Univ. de Nova Xavantina; 3.34 Reestruturação do PPC - Administração - Câmpus 
Univ. de Nova Mutum; 3.35 Reestruturação do PPC - Direito - Câmpus Univ. de Diamantino; 
3.36 Reestruturação do PPC - Educação Física - Diamantino; 3.37 Reestruturação de PPC - 
Enfermagem - Diamantino; 3.38 Vagas Remanescentes do Curso de Bacharelado em 
Medicina; 4. CÂMARA SETORIAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO: 4.1 
Institucionalização do Centro de Políticas Públicas e Ciências de Governo - Câmpus 
Universitário “Deputado Renê Barbour” de Barra do Bugres; 5. INCLUSÃO DE PAUTA: 5.1 
Solicitação de Criação do “Núcleo de Bioquímica Vegetal e Compostos Funcionais -NUBIQ”; 
5.2 Turma Especial de Agronomia - Pontes e Lacerda - Turno noturno; 5.3 Regulamenta as 
reofertas de componentes curriculares para os cursos das modalidades diferenciadas. 

1. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA: 

1.1 Política Universitária de Museu, Patrimônio cultural, Acervos e Coleções Científ icas 
Visitáveis, doravante Rede de Museu no âmbito da Universidade do Estado de Mato 
Grosso. 

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-reitora de Extensão e Cultura Leonarda Neves agradece em especial a 
presença do consultor técnico Prof. Dr. Renato Fonseca de Arruda. Relata 
sobre o evento ocorrido ano passado, onde os servidores dos museus da 
universidade em diversos câmpus puderam se reunir para o levantamento de 
informações e necessidades para subsidiar a criação de uma política de 
museus. O Prof. Dr. Renato agradece, cumprimenta os conselheiros e 
complementa que a proposta resulta de uma pesquisa, um diagnóstico 
museológico com um conjunto de proposições normativas que envolvem 
pesquisa, ensino e extensão. Pontua ainda que apesar das várias 
experiências de museus na universidade, faltava uma unidade, um 
entendimento conceitual. Então essa proposta de resolução tem o intuito de 
integrar os museus universitários, possibilitar sua ampliação, além da 
participação dos cursos da universidade, a partir de suas localidades e 
especificidades. Em seguida, a relatora da Câmara Setorial de Extensão e 
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Cultura, Ana Cristina Perón, apresenta o parecer contendo a análise do 
processo, manifestando aprovação na íntegra. 

Votação 30 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão A resolução foi aprovada por unanimidade. 

2. HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE: 

2.1 Resolução nº 001/2022 - Dispõe sobre a alteração da resolução 058/2021-CONEPE, que 
trata do Calendário Acadêmico para o ano de 2022 no âmbito da Universidade do Estado de 
Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; 2.2 Resolução nº 002/2022 - 
Dispõe sobre a alteração da Resolução nº 024/2013-CONEPE que aprova o Projeto 
Pedagógico do Curso de Bacharelado em Ciências Contábeis do Câmpus Universitário de 
Sinop; 2.3 Resolução nº 003/2022 - Revoga a Resolução nº 009/2021-Ad Referendum do 
CONEPE que dispõe sobre a antecipação da Conclusão de Curso e de Colação de Grau 
Especial, em caráter excepcional, para os estudantes do curso de Medicina e dos cursos de 
Enfermagem da Universidade do Estado de Mato Grosso - UNEMAT, decorrentes das 
medidas para o enfrentamento da situação de emergência de saúde pública de que trata a 
Portaria MEC nº 383, de 09/04/2020, e dá outras providências; 2.4  Resolução nº 004/2022 - 
Revoga a Resolução nº 051/2020-CONEPE que dispõe sobre procedimentos a serem 
adotados para retorno de Estágios Supervisionados Obrigatórios e não obrigatórios e 
Atividades Práticas Curriculares de forma presencial, para os cursos de graduação da 
Universidade do Estado de Mato Grosso, durante o período de atividades remotas devido ao 
isolamento social em decorrência a pandemia da COVID-19; 2.5 Resolução nº 005/2022 - 
Aprova a alteração da Resolução nº 030/2021-CONEPE que dispõe sobre a adequação do 
Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Engenharia de Produção Agroindustrial do 
Câmpus Universitário Deputado Estadual “Rene Barbour” - Barra do Bugres; 2.6 Resolução 
nº 006/2022 - Aprova a readequação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em 
Pedagogia Intercultural ofertado pela Faculdade Intercultural Indígena do Câmpus  
Universitário Deputado Estadual “Rene Barbour” - Barra do Bugres; 2.7 Resolução nº 
007/2022 - Dispõe sobre a recomposição da Câmara Setorial de Ensino do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE. 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente propõe votação em blocos dos itens 2.1 a 2.7. Consulta os 
conselheiros sobre algum apontamento. Não havendo manifestação, a 
presidente coloca a pauta em regime de votação. 

Votação Em bloco: 27 favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão As resoluções foram homologadas pelo Conselho. 

3. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO: 

3.1 PPC Pedagogia Intercultural - Câmpus Universitário de Barra do Bugres; 3.2 PPC 
Licenciatura Intercultural Indígena - Câmpus Univ. de Barra do Bugres; 3.3 PPC Pedagogia 
Intercultural - Campinápolis; 3.4 PPC Licenciatura Intercultural Indígena - Campinápolis; 3.5 
Reestruturação do PPC – Enfermagem Intercultural Câmpus Univ.de Barra do Bugres. 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente apresenta os itens 3.1 a 3.5 para apreciação em bloco. O 
Assessor de Gestão de Formação Diferenciada Gustavo Bisinoto cumprimenta 
os presentes, relata sobre os aspectos normativos dos cursos em análise e 
pondera sobre o relevante impacto social desses cursos em seus municípios. 
O Prof. Isaías Batista, coordenador pedagógico da Faculdade Indígena 
Intercultural (FAINDI), aborda sobre os trâmites dos processos e 
reestruturações que foram necessárias. Destaca que a universidade possui 21 
anos de experiência em oferta de cursos nesse formato voltado para os 
indígenas. O relator da Câmara Setorial de Ensino Paulo Libanori apresenta 
os pareceres favoráveis referentes aos cursos examinados. A presidente 
consulta os conselheiros sobre algum apontamento e, não havendo 
manifestação, coloca a pauta em regime de votação. 

Votação Em bloco: 30 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. 
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Decisão Os PPcs dos cursos foram aprovados pelo Conselho. 

3.6 PPC - TFS - Agronomia - Câmpus Universitário de Juara; 3.7 PPC - TFS - Engenharia 
Civil - Câmpus Universitário de Juara; 3.8 PPC - TFS - História - Câmpus Universitário de 
Juara; 3.9 PPC - TFS - Engenharia de Alimentos - Câmpus Universitário de Nova Mutum; 3.10 
PPC - TFS – Agronomia - Câmpus Universitário de Pontes e Lacerda; 3.11 PPC - TFS - 
Tecnologia em Construção de Edifícios - Núcleo Ped. de Confresa; 3.12 PPC - TFS - 
Tecnologia em Administração Rural - Câmpus Univ. de Luciara; 3.13 PPC - TFS - Ciências 
Biológicas - Núcleo Pedagógico de Vila Rica; 3.14 PPC - TFS - Pedagogia - Núcleo 
Pedagógico de Confresa; 3.15 PPC - TFS - Direito - Núcleo Pedagógico de Vila Rica; 3.16 
PPC - TFS - Direito - Núcleo Pedagógico de Confresa. 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente apresenta os itens 3.6 a 3.16 para apreciação em bloco. A 
relatora da Câmara Setorial de Ensino Waghma Rodrigues cumprimenta a 
comunidade acadêmica, agradece em especial a ASSOC e equipe pelo 
auxílio, bem como o Gustavo Bisinoto pelo constante apoio. Esclarece que a 
implantação de alguns desses cursos obedece a levantamento de demanda 
da região em que estão inseridos. Orienta que sejam revistas as cargas 
horárias máximas permitidas, para que não sejam excedidas. Sugere que as 
referências bibliográficas sejam atualizadas e que as obras da biblioteca 
virtual da UNEMAT sejam consideradas. O prof. Gustavo Bisinoto concorda 
com os apontamentos feitos e acrescenta que o curso de Tecnologia em 
Administração Rural foi ajustado para a nomenclatura “Tecnologia em 
Agropecuária”, visando atender o Catálogo Nacional de Cursos e resolução do 
CREA. Acatadas as observações, a presidente coloca a pauta em regime de 
votação. 

Votação Em bloco: 29 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. 

Decisão Os PPcs dos cursos foram aprovados pelo Conselho. 

3.17 Reestruturação do PPC - Ciências Contábeis - Câmpus Univ. de Cáceres; 3.18 
Reestruturação do PPC - Agronomia - Câmpus Universitário de Cáceres; 3.19 Reestruturação 
do PPC - Direito - Câmpus Universitário de Cáceres; 3.20 Reestruturação do PPC - Geografia 
- Câmpus Universitário de Cáceres; 3.21 Reestruturação do PPC - Enfermagem - Câmpus 
Univ. de Tangará da Serra; 3.22 Reestruturação do PPC - Eng. Civil - Câmpus Univ. de 
Tangará da Serra; 3.23 Reestruturação do PPC - Ciências Biológicas - Câmpus Univ. de 
Tangará da Serra; 3.24 Reestruturação de PPC - Letras - Câmpus Universitário de Tangará 
da Serra; 3.35 Reestruturação do PPC - Direito - Câmpus Univ. de Diamantino. 

Apresentação e 
Discussão 

Apreciação em bloco dos itens 3.17 a 3.24 e 3.35. O relator da Câmara 
Setorial de Ensino Josivaldo dos Santos apresenta os pareceres, 
manifestando aprovação total em todos eles. O conselheiro Joniel Santana 
observa a ausência de carga horária da UC IV no processo de Agronomia - 
Cáceres. Aponta ainda algumas correções nos processos. A conselheira 
Rejane Centurion externa sua preocupação sobre a carga horária mínima do 
curso de Letras - Tangará, com o acréscimo de dez por cento do total da 
carga horária para atividades de extensão. O prof. Éverton esclarece que é 
preciso atender duas resoluções: a 02/2019 que trata do funcionamento dos 
cursos de licenciatura e a 07/2018 que trata da extensão para todos os cursos 
de graduação. A presidente pondera sobre as observações dos conselheiros 
e, não havendo mais manifestações, coloca a pauta em regime de votação. 

Votação Em bloco: 31 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. 

Decisão 
As adequações dos PPcs dos cursos foram aprovados pelo Conselho, 
condicionados aos apontamentos dos pareceres e dos conselheiros. 

3.25 Reestruturação do PPC - Engenharia Elétrica - Câmpus Univ. de Sinop; 3.26 
Reestruturação do PPC - Engenharia Civil - Câmpus Univ. de Sinop; 3.27 Reestruturação do 
PPC - Matemática - Câmpus Univ. de Sinop; 3.28 Reestruturação do PPC - Administração - 
Câmpus Univ. de Sinop; 3.29 Reestruturação do PPC - Geografia - Câmpus Univ. de Sinop; 
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3.30 Reestruturação do PPC - Sistemas de Informação - Câmpus Univ. de Sinop; 3.31 
Reestruturação do PPC - Administração - Câmpus Univ. de Juara; 3.32 Reestruturação do 
PPC - Letras - Câmpus Univ. de Pontes e Lacerda; 3.33 Reestruturação do PPC - Eng. Civil - 
Câmpus Univ. de Nova Xavantina; 3.34 Reestruturação do PPC - Administração - Câmpus 
Univ. de Nova Mutum; 3.37 Reestruturação de PPC - Enfermagem - Diamantino. 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente apresenta os itens 3.25 a 3.34 e 3.37 para apreciação em 
bloco. A relatora da Câmara Setorial de Ensino Maria Bacovis pondera 
sobre o trâmite dos processos analisados, todos em conformidade com as 
normas vigentes, exarando então pareceres pela aprovação total. A 
presidente agradece a Câmara Setorial de Ensino pelo trabalho e coloca a 
pauta em regime de votação. Antes de passar as outras pautas a conselheira 
Rejane traz à lembrança do prof. Joil Antônio Silva, falecido recentemente 
em um acidente na cidade de Pontes e Lacerda. A presidente relata que o 
conhecia desde 1994, parceiro e companheiro que se dedicou muito ao 
curso de Letras e ao câmpus de Pontes e Lacerda e assim pede-se 01 
(um) minuto de silêncio. 

Votação Em bloco: 29 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. 

Decisão As adequações dos PPcs dos cursos foram aprovados pelo Conselho. 

3.36 Reestruturação do PPC - Educação Física - Diamantino. 

Apresentação e 
Discussão 

O relator da Câmara Setorial de Ensino Paulo Libanori apresenta o 
parecer, manifestando parecer favorável. A presidente consulta os 
conselheiros sobre alguma observação e, não havendo manifestação, 
coloca a pauta em regime de votação. 

Votação 27 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. 

Decisão A adequação do PPc do curso foi aprovada pelo Conselho. 

3.38 Vagas Remanescentes do Curso de Bacharelado em Medicina. 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente esclarece que as vagas remanescentes do curso de Medicina 
estão sendo realizadas separadamente dos outros cursos exclusivamente 
devido ao número de candidatos. O prof. Éverton complementa que a 
demanda é realmente grande e que por isso a COVEST executará o 
certame. Ato contínuo, a relatora da Câmara Setorial de Ensino Waghma 
Rodrigues apresenta o parecer, manifestando-se favoravelmente, com 
alguns apontamentos. A conselheira Heloísa Miura, professora do curso de 
Medicina, observa as peculiaridades do curso. Feitas as ponderações, a 
presidente coloca a pauta em regime de votação. 

Votação 27 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 2 abstenções. 

Decisão Aprovada a minuta de resolução pelo Conselho. 

4. CÂMARA SETORIAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO: 

4.1 Institucionalização do Centro de Políticas Públicas e Ciências de Governo - Câmpus 
Universitário “Deputado Renê Barbour” de Barra do Bugres. 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente anuncia a pauta e convoca a relatoria da Câmara Setorial de 
Pesquisa e Pós-graduação, feita pelo conselheiro Maicon Sartin. Exara 
parecer com aprovação parcial, sugerindo duas correções. Logo após, a 
presidente consulta os conselheiros sobre alguma dúvida e, não havendo 
manifestação, coloca a pauta em regime de votação. 

Votação 24 votos favoráveis, nenhum voto contrário, uma abstenção. 

Decisão 
O centro foi institucionalizado foi aprovada pelo Conselho, condicionada ao 
parecer da câmara. 

5. INCLUSÃO DE PAUTA: 

5.1 Solicitação de Criação do “Núcleo de Bioquímica Vegetal e Compostos Funcionais” NUBIQ 
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Apresentação e 
Discussão 

O Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação Anderson Miranda faz breve relato 
da natureza e importância do NUBIQ. Relata a tramitação do processo, com 
os devidos pareceres das instâncias. A presidente consulta os conselheiros 
sobre algum apontamento e, não havendo manifestação, coloca a pauta em 
regime de votação. 

Votação 26 votos favoráveis, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção. 

Decisão O núcleo foi institucionalizado pelo Conselho. 

5.2 Curso Turma Fora de Sede de Agronomia - Pontes e Lacerda - Turno noturno 

Apresentação e 
Discussão 

O prof. Gustavo Bisinoto aborda sobre as características do curso. Ato 
contínuo, a presidente consulta os conselheiros sobre algum apontamento e, 
não havendo manifestação, coloca a pauta em regime de votação. 

Votação 27 votos favoráveis, um voto contrário, uma abstenção. 

Decisão O PPC foi aprovado pelo Conselho. 

5.3 Regulamenta as reofertas de componentes curriculares para os cursos das modalidades 
diferenciadas. 

Apresentação e 
Discussão 

A presidente apresenta a proposta e pondera sobre a reoferta de 
componentes curriculares para os cursos das modalidades diferenciadas, de 
fundamental importância para a interiorização da educação superior no estado 
de Mato Grosso. O prof. Gustavo Bisinoto complementa que a reoferta trata 
da possibilidade do aluno cursar a disciplina no formato remoto durante o 
período de férias acadêmicas, garantindo que ele possa continuar seu 
progresso no curso e evitando desistências. A presidente agradece e ouve as 
ponderações dos conselheiros inscritos. O prof. Éverton Nascimento 
argumenta que a proposta tem a finalidade de criar uma oportunidade aos 
alunos que eventualmente foram reprovados integralizarem em tempo hábil 
seus cursos. Vários conselheiros colaboram para uma proposta de alteração 
do parágrafo 3º e incisos do art. 4º, que em seguida é votada e aprovada. Não 
havendo mais inscritos, a presidente coloca a pauta em regime de votação. 

Votação 24 votos favoráveis, nenhum voto contrário, uma abstenção. 

Decisão A minuta de resolução foi aprovada pelo Conselho. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e, eu, Diego Alves da 
Rocha, lavrei a presente ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente 
assinada. 

  


